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Bánk bán
Ünnepélyek, színházi évadnyitások, 

jubileumok szokásos müsordarabja. 
Ilyenkor veszik elő, mint valami 
régi kelléket, hogy a színész eljátsza 
kötelességből, a n. é. közönség meg­
nézze kegyeletből. Holott nincs a 
magyar irodalomban, de a külföl­
diekben sem sok ilyen zordon erővel, 
ilyen hatalommal megteremtettirásmü. 
Tragédia a keleties magyar komoly 
Ságra áthangolva, melynek szenve­
délyekben való kitörése annál ag­
gasztóbb és félelmesebb. A naiv, 
lovagias magyar áll itt a selma 
Nyugat kapujánál, hogy mindenéből, 
még becsületéből is kiforgatva, a 
„békétlenség gyászasztalához“ üljön 
s onnan véres Ítéletet tegyen, És 
mindez mily nagyszerű stilusban 
mondatik el nekünk. Ódonveretü, 
szinte középkori zengésű a Bánk 
bán nyelve, s mégsem unalmas, ér­
telmetlen vagy kopott, mert minden 
szavát, minden betűjét az igazi pat- 
hosz lüktető ereje eleveníti meg. A 
kecskeméti hites főjegyző hivatalos 
iratcsomóiból kerültek ki a szavak, 
de a Katona József lángleikében 
forrasztanak össze fensége, gondo 
latokká.

S mégis, amint említjük, a közön­
ség Bánk bánt ma a konvenció szín­
darabjának tekinti. Megnézi, mert 
Illik megnéznie, de nem azért, mintha 
valami egyetlen, mert mély gyönyö­
rűségének forrásául érezné. Mintha 
kiveszett volna látószervéből az a 
képesség, mely e szinmü világiro­
dalmi értékeinek meglátására képe­
sítette. Ami ugyan nem is csoda. 
Hiszen van elég befolyás, ami elrontsa 
az ember testi, lelki izéméit, sőt a 
mai színházba járó ember állandóan 
káros behatások sorozata alatt áll. 
Két úgynevezett „műfajjal“ csalo­
gatják a színházba: a trágár víg­
játékkal és az üres, léha operettel. 
E férc, sokszor szennymüvek lesznek 
élvezeti élményeivé s később, mint a 
morfinista a méreghez, egyedül csak 
azok után kap. Nem csoda hát, hogy 
e publikumnak nincs érzéke a nagy 
és nagyszerű iránt, ha nem tetszik 
Petur békétlenjeinek bánatos zúgo­
lódása, de annál inkább tetszik a 
Hopsza Sári.

Természetesen, e megállapításunk 
nem azt jelenti, mintha a mai köz­
szellemben és közízlésben meg is 
kellene nyugodni. Sőt azt hirdetjük, 
hogy küzdeni kell ellenük. A szín­
háznak a jobb, a szebb, a mélyebb, 
-z művészibb felmutatása által nevelni 
kell a közönséget. Necsak hatvanéves 
jubileumkor játszák a Bánk bánt, 
hanem máskor is. De nemcsak a 
Bánkot, mely itt most példa okáért 
szerepel, hanem sok más kül- és 
belföldi remekírót is. Mert csak ez 
lehet a lassú, biztos gyógyulás útja, 
amelyre lépnünk emberi, hazafias és 
művészi kötelesség. Csak e megúj­
hodás felel meg a Debrecenben egy- 
sor színházat alapítók intenciójának 
is, akik a kultúra templomát akarták 
emelni a pusztaságban.

Statáriálisan Ítélkeznek a lázadó és felség­
sértő kommunista összeesküvők felett

Halálbüntetés vár a bolsevista gonosztevőkre - A destruktiv sajtó Rákosi- 
Rosenfeldék védelmében megrágalmazta a magyar államot és a rend­

őrséget - Megtorló lépéseket ígér a belügyminiszter
Budapest, október 7. Az össze­

esküvő kommunisták bűnügyében 
tegnap a kora délutáni órákban vá­
ratlan fordulat állott be. Miskolczy 
Ágost ügyészségi alelnök az iratok 
áttanulmányozása után úgy látta, 
hogy helytelen a rendőrségnek a 
bűnösségre vonatkozó megállapítása. 
A rendőrség ugyanis az állami és

kimeríti a lázadás és felségsértés bűntettének 
minden tényálladékát.

Mivel pedig Magyarországon a 
lázadásra még mindig statárium van 
hirdetve, éppen ezért a referens 
ügyész véleménye szerint Rákosi 
és társai már az eddigi adatok 
alapján is

rögtönitélö bíróság elé állít­
hatók.

Ha ez megtörtént, úgy a statá- 
riális bíróság azonnal köteles össze­
ülni és az ügyész altat a bíróság 
elé terjesztett adatok alapján Íté­
letet mondani. Ha az Ítélet marasz­
taló, akkor

az Ítélet nem lehet más, mint 
kötélaitali halál,

amelyet azután az ítélet kihirdeté­
sétől számított két órán belül végre 
is kell hajtani..

Jogában áll azonban a rögtönitélö 
bíróságnak, ha már néhány elitélten 
a halálos Ítéletet végrehajtották,

A radikális sajtó otromba rágalmai
A Népszava ős a Világ reggeli 

száma azzal vádolja meg a rendőr­
séget, hogy a főkapitányság épüle­
tében súlyosan bántalmazták és 
megkirózták a kommunista-ügyben 
letartóztatott foglyokat.

A két országvesztő baloldali uj 
Ság szerint a foglyokat a legember­
telenebb módon gyötörték, ütötték, 
verték, pofozták és megtaposták.

A rendőrségen ma reggel a leg­
nagyobb felháborodással olvasták a 
két lapnak a kommunisták meghú­
zásáról szóló állításait és elhatároz­
ták, hogy hivatalos jelentésben cá­
folják meg a cikkekben foglaltakat.

A hivatalos cáfolat igy szól:
— A Népszava ős a Világ cimü 

napilapokban tett közleményekre a 
főkapitányság kijelenti, hogy az 
azokban foglalt tényállítások már a 
külön lefolytatott nyomozás adatai 
szerint is

szemonszedett valótlanságok, 
amelyek közreadásából nyilvánvaló, 
hogy a nevezett lapok célja oda 
irányul, hogy a külföld előtt a sú­
lyos bűncselekmények miatt letartóz­
tatott egyéneket mártíroknak tüntesse 
fel. Mindezekre tekintettel intézke­
dés történt, hogy a nevezett lapok­
ban közreadott közleményekért fe- 

társadalmi rend erőszakos /elforga­
tására irányuló vétség címén tar­
toztatta le Rákosit. Bízol ellentét­
ben Miskolczy ügyészségi alelnök a 
kommunisták bűncselekményét sok­
nál súlyosabbnak minősítette, az ira 
tok áttanulmányozása után úgy látta, 
hogy Rákosi-Rosenfeld Mátyásnak 
és társainak bűncselekménye 

tehát az elrettentő példa már gya­
koroltatott,

a többi elitólt büntetését tíz- 
iizenöt évi (egyházra átváltoztatni.

A statáriális bíróságnak a tárgyalás 
megnyitásától számított 72 órán be­
lül be kell fejezni működését, vagyis 
ki kell hirdetni az ítéletet, amelyet 
azonnal végre is kell hajtani.

Letörték a Rákosiék 
éhségsztrájkját

Rákosi Mátyás és társai a fog­
házban éhségsztrájkot kezdtek. Visz- 
szautasitottak minden élelmiszert, 
nem voltak hajlandók elfogadni azt 
a kosztot sem, amit hozzátartozóik 
küldtek be nekik. Ezt az éhség­
sztrájkot azonban az illetékesek a 
legradikálisabb eszközzel azonnal 
letörték. Mesterségesen táplálták 
őket.

lelösséggel tartozó egyének ellen 
belügyminiszteri felhatalmazásra

a bűnvádi eljárást rágalmazás 
miatt haladéktalanul lefolytassák.
Ezután a rendőrségi hivatalos cá­

folat pontról-pontra megcáfolja a 
Népszava ős a Világ vádjait. Egy­
úttal helyreigazító nyilatkozatot is 
küldtek be a két destruktiv lap 
szerkesztőségébe.

Megindul a megtorló 
eljárás a rágalmazó 
destruktív lapok ellen
Rakovszky Iván az alávaló rágal­

makkal kapcsolatban a kővetkező 
nyilatkozatot tette:

A Népszava és a Nilág mai száma 
szemmel láthatólag ugyanazon for­
rásból táplálkozva híreket közöl 
arról, hogy Rákosi Mátyást ős tár­
sait a rendőrségen megverték volna 
és kegyetlen bánásmódban részesí­
tették volna. Ezzel szemben meg­
állapítom, hogy a kommunista pucci­
ban gyanúsított összes egyéneket, 
mielőtt az ügyészség átvette volna 
azokat, szigorú és alapos orvosi 
vizsgálatnak vetették alá. Ez az 
orvosi vizsgálat kétséget kizáróan 
megállapította, hogy

bántalmazásban senki sem rá 
szesblt,

de ettől függetlenül is már a kül­
földi sajtóban is megjelent hírek 
folytán vizsgálatot indítottam és 
megállapítottam, hogy a szóban forgó 
gyanúsítottakkal szemben a rendőr­
ségen az eljárás minden stádiumá­
ban szigorúan a perrendtartás elő­
írása szerint jártak el.

Mindezeknél fogva szükségesnek 
tartottam, hogy a Népszava és a 
Nilág ellen a sajtóeljárást megin­
dítsam. A sajtóeljárás nemcsak a 
rendőrség megrágalmazása címén, de

a magyar nemzet megbecsüléze 
ellen elkövetett bnocseiekmény 

miatt is meg fog indulni.
Akkor, amidőn az egész világ 

baloldali túlzó körei propagandát in­
dítottak Magyarország ellen aaért, 
mert egy, az országban {elburján­
zott kommunista mozgalmat elnyo­
mott, feltűnő ennek a két lapnak az 
ország ellenségeivel való szolidan- 
idsa, belső rendünk és hazánk ér­
dekeivel szemben. A legnagyobb fel­
háborodással kell tudomásul vennem, 
hogy magyar (?) sajtóorgánumok oda­
adják magukat ennek a valótlansá­
gokból táplálkozó rosszhiszemű pro­
pagandának.

A nevezett két lap ellen közigaz­
gatási utón addig nem kívánok el­
járni, amíg a bíróság a felmerült 
vádak kérdésében ítéletet nem mon­
dott. Mihelyst azonban a bírói ítélet 
megállapította a való tényállást, szük­
ség lesz arra, hogy a bírói Ítélet 
konzekvenciáit egyéb téren is le­
vonjuk.

Megtalálták a pécsi 
kommunisták irattárát
Budapest, október 7. A pécsi kom­

munista ügyben folytatott nyomozás 
során olyan adatokra bukkant a 
rendőrség, amelyek azt bizonyítják, 
hogy Linder Bélának, az úgynevezett 
szerb-magyar köztársaság alapitőjá 
nak fontos iratai vannak Budapesten 
elhelyezve. Ezeket az iratokat ma 
a rendőrség egy pesti ember laká­
sán megtalálta és lefoglalta. Az ira­
tok, amelyek egy nagy ládát fog­
lalnak el, egy vállalatról tesznek 
emlitést, azonban hir szerint ez a 
vállalat semmiféle összeköttetésben 
nincsen a nemrég leleplezett kom­
munista összeesküvéssel.

A pécsi kommunisták ügyében a 
nyomozás a legnagyobb eréllyel fo 
lyik s a közeli napok szenzációs 
meglepetéseket hoahatnak, amelyek 
bizonyítani fogják az ország-fel 
forgató bolsevisták szervezkedés) 
nek nagyarányú voltát.



2 ivzö október 8

Liberális fantazmagóriák a hortobágyi 
királyválasztásról

Dr Kölcsey Sándor erélyesen megcáfolt* 
hazug meséjét

herceget királlyá kiáltották volna 
ki Dibrecmben. Av ügygyei kap­
csolatban, mint birfik interpelládi' fog 
elhangzani a nemzetgyűlésen.

Hazudott a liberális tjság

a „Mai Nap1*
Budapest, okt. 7. A ,Mal Nap“ 

mai számában feltűnést keltő cik­
ket közöl arról, hogy a legutóbb 
Albrecht kir. herceg a Hortobágyon 
vadászgaiott, amely alkalommal a 
debreceni urak vacsorát adtak tisz-
leletére, éve órán résztvevő egyik 
ügyvéd felköszöntőt mondott, amely­
ben Albrecht királyi herceget, 

síit lagyarorixag leendő kirá­
lyát ünnepelte.

A felköszöntő elhangzása után a 
jelenvoltak viharos tapssal és éljen­
zéssel ünnepelték a királyi herce­
get, aki a felköszöntőre nem vála­
szolt.

Ezt az esetet a lap úgy iparko­
dik feltüntetni, mintha Albrecht fö-

Vredenburch bárót, a holland állaim­
tanács tagját felavatták a debreceni 

egyetem diszdoktorává
A holland nemzet most fizeti viasza a magyarok 800 év előtti 
szolgálatait — Láng Nándor professzor é* Vredenburch. Wró 

beszédei
(A Hajduföld tudósitójátói.) A 

debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem tanácsa szerdán délelőtt 12 
órakor tartott diszülésének kereté­
ben avatta fel báró Vredenburch Vil­
mos holland államtanács! tagot, a 
magyar gyermekek nyaraltatási ak­
ciójának irányítóját és lelkes támo­
gatóját a bölcsészet tudományok ho­
noris causa doktorává. A kollégium 
dísztermét szinültig megtöltő közön­
ség szűnni nem akaró éljenzéssel 
fogadta a magyar-barát holland ál­
lamférfiul, aki az ünnepéljen test- 
vérhugával jelent meg.

Az av&tás
A himnusz eléneklése után dr Lencz 

Géza rektor nyitotta meg az ülést 
és felolvasta a Kormányzó leiratát, 
melyben engedélyt ad a disztoktori 
oklevél kiadására. A rektori meg­
nyitó beszéd, melynek nagyobbik 
része holland nyelven hangzott el, 
hosszasabban méltatta a disztoktorrá- 
avatás jelentőségét és Vredenbruch 
báró érdemeit.

Dr Láng Nándor beszéde
A rektori szavak végeztével Láng 

Nándor dr professzor, a bölcsészet­
tudomány’ kar prodékánja emelke­
dett szólásra és klasszikus^ szép­
ségű, hatalmas felépítésű német 
nyelvű beszédében a felavatás előz­
ményeit ismertette. A beszéd első 
részében Vredenbruch báró életével 
és működésével foglalkozott. A hol­
land államférfi, akinek teljes neve : 
Willen Carei Adrien van Vredenburh 
báró, 1866-ban született Utrecht- 
ben. Egyetemi éveit, mint a jog- és 
államtudományok hallgatója, ugyan­
itt töltötte, majd főszerkesztője lett 
a Dagblad Voor Zuid Holland en-s

ßudopest, október 7. A Mai Nap 
cimö lap mai számában megjeleni1 
egyik ckkében aposztrofált Kölesei 
Sándor dr ügyvéd annak közlésére 
kérte a Magyar Távirati Irodát, 
hogy semmi olyan kijelentést, mini 
aminő a Mai Nap számában foglal 
tátik, sent pedig ahhoz hasonlót nem 
mondott es így maga a hir és min­
den hozzáfűzött magyarázat szemen 
szedett valótlanság és alaptalan ko­
holmány.

Gravenhage* cimü napilapnak. 1920 
óta tagja a hollandiai állami szám­
széknek és az államtan ácsnak. Mint 
a Centraal Cemité voor Hongeersche 
Hinderen vezetője ren dkivül nagy 
szolgálatokat tett a ma gyár ügynek 
feleségével együtt, aki missziója 
teljesítése közben Bu dapesten h’lt 
meg. Horthy Miklós. kormányzó 
1923-ban a vöröskor esztes érdem­
renddel, Vilma királyfié pedig 1924- 
ben a legmagasabb 'nolland érdem­
jellel tüntette ki.

Láng Nándor pro! fesszor ezután 
rámutatott arra a mo nentumra, mely 
a holland-magyar g íermeányaralta- 
tási akciót úgy állítja elénk, mint a 
két nemzet között i 800 esztendős 
kapcsolat egyik fáz isát. A holland 
nemzet ma csak visszafizeti Ma- 
gyarorsság 800 é v előtti jótétemő ! 
nyét, amikor II. (Géza királyunk az ‘ 
elemi csapásoktól tönkretett holland f 
családokat Erdélybe telepítette és i 
nekik földet, kiv áltságokat adomá- . 
nyozott.

— „Midőn a tekintetem — mon- I 
dotta Láng professzor — vissza- '■ 
száll az elmúlt századokra, úgy tét- i 
szik nekem, hegy Vredenburch báró | 
és élettdrsa, akinek emlékére fájó ' 
lélekkel gondolunk, abban a munkd- i 

■ dán működtek, közre, mellyel az is- ’ 
' lent Gondviselés a magyarok 800 

év előtti nagy jótéteményét fizetteti 
vissza. “

A fogadalom és doktorrá- 
fogadás

Láng Nándor professzor lélekbe­
markoló, gyönyörű német beszéde 
után, moly a jelenlevőkre mély ér­
telmű történeti példázatával és el­
ragadó költői szépségeivel nagy 

hatást gyakorolt, Csikesz Sándor 
hittudománykari dékán olvasta fel a 
fogadalmat. Á tolmács utján közve­
tített szöveget holland nyelven mon­
dotta vissza Vredenburch:

„Éj, báró Vredenburch Willem 
Cirel Adrién fogadom, hogy a 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem rektora és tanácsa iránt 
mindenkor tisztelettel viseltetem, 
hogy ezen tudományegyetem jo­
gait és kiváltság *it mindenkor 
megvédem és arra fogok töre­
kedni, hogy fejlődését biztosítsam 
és ezzel Magyarország javát és 
dicsőségét előmozdítsam.“
Az avatást Láng Nándor prodé- 

kán végezte, majd sz egyetemi ta­
nács tagjai: Lencz Gáza rektor, dr 
Papp Károly prorektor, dr Láng 
Nándor, dr ívdnyi Béla, dr Szabó 
Dezső, dr Hurella Tivadar és Csi­
kesz Sándor dékánok kézfogásukkal 
dcktorráfogadták az ünnepeltet.

Üdvözlések
Dr Vredenburch bárót elsőnek 

Baltazár Dezső üdvözölte. Dr Had- 
hdzy Zúgmond főispán a kultusz 
kormány, Kdllay Kálmán teológiai 
tanár a Gyermekvédő Liga és Csű­
rös Ferenc tanácsnok néhány latin 
mondattal Debrecen város nevében 
mondottak üdvözlő szavakat. Lencz 
Klara a Hollandiában nyaraló ma­
gyar gyermekek nevében köszöntötte 
fel Vredenburchot.

Vredenburch báró válasza
Az ünnepelt Vredenburch báró 

hosszabb holland nyelvű beszédben 
válaszolt az elhangzottakra. Hang­
súlyozta, hogy Hollandia a történelem

Véres összeütközés a mosuli határon
Budapest, október 7. Angorai és 

genfi táviratok szerint megvolt már 
az első véres ütközet a mossuli ha­
táron, amelyben a törökök vissza­
verték a török területre betört 500

Borzalmas vasúti kisiklás Erdélyben
Mátéfalván kisiklott egy katonavonat — A fel­
dühödött katonák a helyszínen agyon akarták 

lőni a váltóőrt
és 8 ló volt.

A katonák menekülni igyekeztek 
és kiugrottak a kocsiból, kettő azon­
ban ugrásközben életét vesztette, 
mert a kocsi alá esett fs a kocsi 
magával vonszolta őket.

A két katona holttestét a fel* 
dűlt vagonok felismerhetetloa 

gomolyaggá gyúrták.
A másik két katona súlyosan meg- 
sobosült

A feldühödött katonák Sáli váltó­
őrt a helyszínen főbe akarták lont, 
csak nagynehezen tudta bebizonyí­
tani, hogy a felelősség nem őt w 
heli. A vizsgálat megállapított'', 
hogy a kisiklott kocsi nemrégen ke­
rült ki a javító műhelyből, ahol » 
kocsit újra festették, de a íöhtb , 
az elkopott kerekeket, nem javítot­
ták ki ős igy a kocsi éles kereke

Bukarest, október 7. A mátéfalvai 
állomáson egy 52 kocsiból álló ka­
tonavonat, amelyen a sepsiszent­
györgyi harmadik és a kézdivásár­
helyi második vadászzászlóalj kuto 
náit szállították a besszarábiai had­
gyakorlatra, a váltórendező hibája 
miatt kiugrott a sínekből.

Sáli János váltóőr észrevette a 
veszélyt és intett a mozdonyvezető­
nek, aki hirtelen fékezett. A vonat­
nak első 16 kocsija még átjutott a 
váltón,

a 17-ik asonban átvágta a váltó­
tárcsát,

úgy, hogy a többi kocsi a szomszé­
dos vágányra futott és kisiklott. A 
kocsik felborultak, de nem szakad­
tak el a fővonattól, hhnem hosszá­
ban fekve körülbelül 20 métert fél­
oldalt dűlve futottak meg. Az utolsó 
kocsi elszakadt és ebben 4 katona 

folyamán többször megmulatta rokon, 
szenvét a magyarok iránt, igv . 
gályarabság idején és Rákóczi köri 
ban is, amikor holland követek jár­
tak udvarában, hogy felajánlják közte 
és a bécsi udvar között a békeköz. 
vetítést. A rokonszmvaek legújabb 
tanujele a hollandiai gyermeknyaral­
tatási akció. (A hollandiai protestán­
sok 11 millió és a hollandiai kato­
likusok 11 millió, összesen 22 millió 
magyar gyermek nyaraltatását látták 
el eddig.) Ez a rokonszenv a holtan- 
dók részéröl a keresztyén szerétéiből 
folyó kötelességen alapszik és egyre 
jobban szélesedik, mióta a szülőkkel 
való folytonos érintkezés révén is 
belelátnak a magyar lelkiség viiá- 
gába. Kijelentette, hogy a diszdok- 
torráavatását úgy tekinti, mint az 
egész holland nemzet megbecsülését 
és kitüntetését.

A lélekemelő ünnepség a holland 
nemzeti himnusz hangjaival ért vé­
get, melyet a közönség állva hall­
gatott végig.

Bankett
Az ünnepély után Vredenburch 

báró és nővére megtekintették a 
kollégiumi könyvtárat, majd az An­
gol Királynő különtermében 50 terí­
tékes diszebéd következett. Esen 
dr Hadházy Zsigmond főispán, gróf 
Degenfeld József, az egyetemi ta­
nács és az egyetemi professzorok 
jelentek meg.

Délután a nagyerdei klinikai te­
lepet tekintették meg, majd a dr 
Verzár Frigyes professzor által ren­
dezett teán vettek részt, akivel 
Vredenburch báró és családja már 
régóta baráti viszonyt tart fenn.

angol katona támadását. A török 
külügyminiszter kijelentette, hogy 
könnyen meglehet, hogy a mossuli 
határon az angolok figyelmetlensége 
folytán megdördülnek a török ágyuk.

II Olcsó és jóminőségü !1
férfi-, fiú- és gyermekruhákat

Klein és Földes cégnél
Piac-utca 61. sz. a. Szentanna-utcával szemben

teljes bizalommal vásárolhat II II

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 
őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek l ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni 1

Aszódi és Hifii Divatáruháza
A Köm. Tiaztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezne-
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Bakó László a magyar színházi 
kultúra válságáról

A legnagyobb magyar színész nyilatkozata az elfajult ízlésről, 
a romboló színházi lapokról s a színházi üzletről I I 

oka, mint már mondottam, hogy a ’ 
keresztyén intelligens középosztály, ’
amely a színházat megtöltené, teljes 
sanyarú helyzetben van. Mit várjunk 1 
tóle ? Aki tud, néha megmozdul — ; 
de hát ez kevés.
A másik ok, hogy a publikumnak 
az a része, amely a válságot okozza 
bizonyos elfogultságok, előítéletek 
szerint méri a művészetet. Ezenkí­
vül a színházakban a star-rendszer 
ütötte fel tanyáját, ami mindig 
megölője volt a művészeteknek. A 
válság okai közé tartozik

az erkölciök süljedéie,
korrupt volta is. A közönség túl­
nyomó része oly mutatványok után 
áhítozik, amely a művészettől messze 
esik.

Mert hol találunk a mai divatos 
darabokban irodalmat, művészetet ? 
Van bennük annál több érzék — 
meg Ínycsiklandó dolog. Sajnosán 
tepasztatjuk, hogy ez igy van nem­
csak a fővárosban, hanem újabban 
a vidéken is.

A színházi lapok
— A fővárosban pár olyan szín­

házi újság működik, mely erre a 
veszedelmes útra tereli a közönsé­
get. Ha pedig a közönségnek ifjú 
sarjadéka a Színházt Élet, Ma Este, 
ős tudom is én, milyen lapok iro­
dalmán nő fel, attól nem kell ko­
moly művészi igényt várni. Amíg 
esetleg serdültebb korukban nem 
emancipálják magukat a lapok ha­
tása alól, addig nem is lehet másra 
számítani. Vagy trágárságot, erkölcs­
telenséget nyújtunk a közönségnek 
vagy ü esen marad a színház.

Üzlet a színház
A Nemzeti Színház a maga ha­

talmas, művészi programmjával ma 
még szerencsés kivétel, a kisebb 
magán színhazak kérdése azonban 
csak üzleti ügy. Láttuk tavaly az 
Unió összeomlását, ami megint csak 
azt bizonyította, hogy igenis nem 
kultúráról, de üzletről va szó.

Egy párat a színészek közül, akik 
megfelelnek az ö céljaiknak alkal- 

I mázzák, a többit szélnek eresztik.
Sajnos, legutóbb a Nemzeti Szín­
ház is sok kiváló, értékes színészt 
tett nyugdíjba, hogy csak egy pél­
dát említsek, Alszeghy Irmát is.

Van-e kivezető ut ?
Nagy, mélyentekvő oka még a 

színházi kultúra válságának, hogy 
jelenleg nekünk nincsenek olyan 
íróink, akik a ma ízlését irodalmi 
és művészeti szempontból tudnák 
szolgálni.

— Hogy lesz-e kivezető ut ? — 
fejezi be Bakó László — Lehetne, 
ha úgy fognák meg a kérdést, ahogy 
kellene!

A Bikabeli kis szállodai szobában 
még sok-sok keserű kérdésről esik 
szó. S amikor egy-egy mondatnál 
kitör belőle a keserűség, szinte meg­
nyúlik a Mester tiszteletet paran­
csoló alakja. Olyan, mint a magyar 
fájdalom, az igazság élő szobra, aki­
hez sok-sok uj magyar „tehetség“ 
eljöhetne igazi nemes művészetet, 
sok puhány, gerinctelen magyar pe­
dig egyenes jellemet, fanatikus haza­
szeretetei tanulni.

H
a venni, vagy eladni akar, ha il­

láit keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

(A Hajduföld tudósítójától) A | < 
Csokonai-szinház hat ven esztendős 1 
iubileuma alkalmából hires szerepé­
nek Bánk bánnak eljátszására Deb­
recenbe érkezett Bakó László a 
klasszikus magyar színészgárda leg­
értékesebb, legkiválóbb tagja is. 
Bakó László nemcsak a magyar 
színjátszás legkiemelkedőbb alakja 
ma hanem egyike azoknak, akik 
lelkűk mélyéből átérzik a magyar 
ssinész nemzeti misszióját, mert 
uemcsak a színpadon hivatott ala- 
h;tőja a heroikus jellemeknek, ha­
nem az életben is, — dacára min­
den kedvezőtlen konjunktúrának, — 
gerinces bátorsággal áll helyt ke­
resztyén és hazafias eszményeiért.

A Hajdufö.d munkatársa ez alka­
lommal felkereste Bika szállóbeli la­
kásán a legnagyobb magyar klasz- 
8'.ikus aktor*, a Nemzeti Színház 
ö ötös ?«gját, aki kérdésünkre a 
legégetőbb magyar problémákról 8 
a magyar színészet jelenlegi válsá­
gáról a fcöve'keyőáet mondotta:

„Fanatikusan gyűlölnek“
Hogy mi az oka a magyar színé­

szet válságának ? — kezdi gyönyörű 
mélybariton hangján Bakó László, — 
mi lehetne más, mint a keresztyén 
magyar intelligencia lerongyolódott- 
sága, nyomorúsága ős sokszor indo­
lenciája is.

Közbevetőleg kissé keserűen tesz 
róla említést, hogy mikor néhány 
évvel ezelőtt Debrecenben járt, csak­
nem üres ház előtt kellett játszani, 
mert a közönség egyrősze

ma sem tudja neki megbocsá­
tani, hogy a magyar nemxell 

eszmék szókimondó harcosa.
— Akik ezt nem tudják megérteni 

és megbocsátani, — mondja — azok­
ról elismerem, hogy maguk szem­
pontjából igaz utón, de nem magyar 
utón járnak. Ha a publikumnak az 
a rétege engem, a ma is fanatiku­
san magyar, keresztyén embert nem 
tud megérteni ős nem méltányolja 

eljárásomat, arról én nem tehe­
tek. S mert hirdetni merem a meg­
győződésemet,

fanatikusan gyűlölnek
és ha az ő gyűlöletüket csak az 
okozza, hogy én kicsit becsületeseb­
ben teljesítem azt, amit minden ke­
resztyén magyarnak kellene, arról 
megint csak nem én tehetek. Jobban 
elitéleui azt a keresztyén magyar 
testvéremet, aki nem teszi meg kö­
telességét, mint a közönség ama 
másik felét, amely nem nagyon sze­
reti hazafias nemzeti ügyekben ki­
tüntetni magát.
„Az ember harcolja a maga 

harcát“
— A Haza sorsát én úgy értem, 

hogyha egyelőre nem is tudjuk meg­
valósítani az integer Magyarország 
fogalmát, legalább ezt a kis csonka­
országot tartsuk meg tökéletesen 
magyarnak. Ennek a kis törpe Ma­
gyarországnak kovászának kellene 
lennie a leendő, visszaszerzendö in­
teger Magyarországnak s annak egész 
magyarságának. Nem akarom. meg­
bolygatni ennek a szép ünnepi nap­
nak a hangulatát s ezért nem térek 
ki más kérdésekre, csak annyit mon­
dok, hogy az ember harcolja a maga 
harcát.
A színházi válság igazi okai

— A színházi válság legfőbb

A hatvan éves Csokonai-szinház
Amikor Blaha Lujza kezdő színésznő volt Debrecenben 

A Csokonai-szinház múltja
szaka, amely nemcsak a debreceni, 
hanem az egész magyar színészet 
legfényesebb lapjaira tartozik. Ki­
lenc esztendőn keresztül igazgatta 
a színházat az intendatura s ez idő 
alatt olyan magas művészi nívón 
álló előadások voltak a debreceni 
színházban, milyeneket sem azelőtt, 
sem azután nem igen produkáltak 
vidéki színpadon. A legkitűnőbb mű­
vészeken kívül 50 tagból álló kó­
rusa, 4 karmestere, 5 balett mes­
tere és 12 balettáncosnöje volt a 
színháznak. A műsor szintén első­
rangú volt, aminek jellemzésére elég 
felemlíteni annyit, hogy az első há­
rom évben tartott 644 elősdás kö­
rül 135 opera és 131 dráma volt.

Hatvan év színpadi 
csillagai

A társulat névsorában pedig olyan 
neveket találunk, amelyek mindig 
emlékezetesek maradnak, amíg ma­
gyar színházi kultúra lesz.

Itt kezdte pályafutását, itt fejlődött 
ki a innen került fel Budapestre 
Blaha Lujza, akinek első szerződési 
okmányát ma üveg alatt őrzik Deb 
récén város múzeumában. Ugyan­
csak Debrecenben bontott szárnyat 
Kaiczagné Kopácsy Juliska, a vi­
lághírűvé lett operett-diva. S szám­
talan hires, nagy magyar szinmü- 

I vész neveit találjuk meg még rajtuk 
' kívül a debreceni színtársulatok név­

soraiban. Mándokiné, Efavüd István, 
Folténvi Vilmos, Odry Lehel, Víz­
vár? Óyuta, V. Krecsányi Sarolta, 
Dalnoky Béni, Gyenes László, La- 
tabár Kálmán, Hegy ess? Mari, O iá? 
Flóra, S. Vadnay Vilma, Hegedűs 
Qyula, Fenvvessy Emil, Kiss Irén, 
Rózsahegyi Kálmán, Tapolczav De­
zső, Pethes Imre, Palágyi Lajos, 
Csortos Gyula, Tanay Frigyes, Odry 
Árpád es mások voltak a debreceni 
színház társulatának leszerződtetett 
tagjai.

A debreceni színház karmestere 
volt annak idején Konti József, az 
omágoshirü zeneszerző is és mint 
szomorú érdekességet meg lehet 
említeni, hogy az 1867—68 évi tár- 
Fulati névsorban szerepel Petőfi 
Zoltán is, mint segédszinész.

Az újabb budapesti stárok közül 
Honihy Hanna és Kiss Ferenc vol­
tak még nem is oly régen a deb­
receni színház tagjai.

A debreceni színigazgatók
Hatvan év alatta debreceni szín­

házat a következők igazgatták. 
1865 tői Reszler István, 1866 töl a 
városi intendatura (intendánsok Kiss 

' Sandor, Serényi Imre), 1875-től Te- 
mesváry Lajos, 1878 tői Mándoky 
Béla igazgatása alatt a .Magyar 
Szinészegyesület“ cimü konzorcium, 
1881-től kezdve Krecsányi Ignác, 
1885-től Aradi Garö, 1886 ban Nagy 
Vince, majd Valentin Lajos. Valen­
tin 1890-ben Gyöngyi Izsóval tár­
sul 1891-től Leszkay András, 1893- 
tól Tiszay Dezső, 1896 tói Komjáthy 
János, 1902-től Makó Lajos, 1905-töl 
Zilahy Gyula, 1913 ban rövid ideig 
Békés Gyula, majd Irmai Béla. 
1914-ben Mezei Béla, aki 1916 ban 
társul veszi Heltai Jenőt, 1917-ben 
Heitat maga áll a szinigazgatás 
élére. 1920 tói kezdve Kardoss Géza 
a Csokonai-szinház igazgatója.

(A Hajduföld tudósítójától.) A i
debreceni Csokonai színház szeidán 1
este ünnepelte fentállásának hat- I
vanadik jubileumit. 1865. október I
7-én nyitották meg ugyanis Unió i
pélyes keretek közölt a színházat, i
amely hosssu időkön keresztül egyike 
volt az ország legkiválóbb müinté- 
zeteinek, amely hivatása magada­
tán állva valóságos fellegvára volt 
a magyar kultúrának.

Aióta sok idő telt s talán akik 
szerdán este megtöltötték a Csoko- 
nai-szinház nézőterét, más-más lé­
lekkel Ünnepelték, mint azok, akik 
hatvan évnek előtte gyűltek össze 
először a gyönyörű uj színház néző­
terén, de a sivár jelen okulására 
nem érdektelen feleleveniteni azo­
kat a régi szép, dicsőséges időket, 
melyekben gyermek és virágkorát 
élte Debrecen állandó színháza.
Amikor még tellett Debre­

cennek
A Csokonai színház építését 1861. 

március 9-én határozta el a város 
törvényhatósági bizottsága. A köz­
gyűlésen — mint erre még talán 
ma is emlékeznek egy páran — meg­
lehetősen nagy ellenzéke volt a 
színház építésének. Azonban, amikor 
a javaslat tárgyalására kerül a sor 
és a derék cívisek közül aggadal- i 
másán kiáltotta valaki a polgármes- 
fér felé, hogy minek építsünk mi' 
színházat, a polgármester azzal a 
döntő érvvel felelt:

— Mir) Azlr, mert telik!
A mindeméi szebben hangzó 

érvre a közgyűlés nagy szótöbb­
séggel elfogadta a javaslatot és 
1865. tavaszára már készen is állott 
az uj színház, amely Skalniczky 
Antal fővárosi építész tervei szerint 
készült, azonban jóval többe került 
annál a százötvenezer forintnál, 
amit a közgyűlés erre a célra elő­
irányzott.

Az első előadás
Október 7-én ünnepélyes keretek 

között történt meg a színház meg­
nyitása. Erre az alkalomra Debre­
cenbe érkezett Jókai Mór is, aki 
remek prológot irt erre az alkalomra 
és azt felesége, Laborfalvy Róza 
szavalta el. Ugyancsak ő játszotta 
el az ez estén szinrekerülö Bánk 
bánban Gerírudis szerepét.

A megnyitás után elkezdődött a 
komoly nehéz munka. Az első deb­
receni színigazgató, .Reszler István 
társulatával együtt mindent elköve­
tett, hogy a színházat megszeret­
tesse a debreceniekkel. Hiába adott 

I azonban Debrecen városa szubven- 
1 dóképpen 60 öl tűzifát és 150 fo­

rint havi készpőnzjárandóságot, Rész­
iét 1866. tavaszára csődbe került. 
Nem mentette meg a társulatot még 

’ az sem, hogy a végén mint a 
1 város beszámoló jelentése mondja 

„kötéltáncosok, oroszlánok s egyéb 
látványosságok szlnrehozatala által 
akarlak részvétet kelteni“.

Ragyogó évek
Reszler bukása azonban nem ked­

vetlenítette el a város vezetőségét. 
1866. Julius 1 én a színház vezeté­
sét átvette az e célra alakult Szin- 
üoyi Egylet s megkezdődött az úgy­
nevezett debreceni intendatura kor­

megnyílt a galambos cukrászda
KOSSUTH-UTCA ll.SZÁM~~ KARDOS HÁZ.
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A Máv „Egyetértés“ 
filharmonikus zene­
karának saisonnyitó 

hangversenye
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

értesülünk, a Máv filharmonikusok 
kitűnő együttese még e hó folyamán 
megtartja nagyszabásúnak ígérkező 
saisonnyitó hangversenyét. A hang­
verseny idópontjat, helyét és rése- 
etes műsorát egyik későbbi szá­

munkban tesszük közé. Csak álta­
lános tájékoztatásul jelentjük be 
most, hogy a hatalmas műsor: Ros­
sini, Mendelsohn, Till, Jdrnefeit.és 
Haydu ópusainak a gyöngyszemeit 
öleli egybe és külön érdekességet 
os szint ad az estélynek az, hogy 
a kiváló énekesnő,

Boór-Templi Erűébe! Ii föllép 
as estéi.

Tekintve azt a mindenképen ha­
talmas sikert, amelyet a kiváló zene­
kar a múlt saisonját leaáró augusz­
tusi hangversenyén aratott, — nagy­
szerű karnagyának : Szűcs Gergely 
tanárnak lélekkel teljes vezénylete 
mellett a legnagyobb várakozással 
tekint városunk zenekedvelő közön­
sége az idei saisont megnyitó hang- 
versenyük elé._______

A Homokkerti Ref. 
Olvasókör szüreti 

ünnepélye
A Homokkelti Ref. Olvasó Egylet 

október II-én az egyesület helyiségé­
ben műkedvelő előadással, nagy szü­
reti ünnepéllyel és szépségversennyel 
egybekötött táncmulatságot rendez. 
Ez alkalommal szinrekerül Szilágyi 
József népszinmüve, a Jegykendő.

Előadás után
nagy sxürell ünnepély 

tréfás jelenetekkel. Délután fél 3 óra­
kor diszfelvonulás a Homokkert főbb 
utcáin. Az előadások kezdete délután 
4 órakor. Tánc kezdete a szokásos 
szőllőlopással fél 8 órakor, vége éjfél 
után 4 órakor. Zenét ifj, Magyar! 
Bandi zenekara szolgáltatja.

FŐISKOLA
A jogüsmakosstály u| tisitikara. 

A debreceni Egyetemi Kör jogász­
szakosztálya szerdán délután tar­
totta tisztújító közgyűlését. Elnökké 
nagy lelkesedéssel Szutor Béla Ti­
vadar joghallgatót választották meg. 
Alelnök lett Szalárdi Jakó Sándor, 
titkár Kristóf György, főjegyző 
Des Combes László, ellenőr Szaru­
kán József. A hagyományos vigalmi 
elnöki tisztségre Rázsó Gyulát és a 
becsületügyi választmány elnökéül 
Slposs Zoltánt választották meg. Az 
uj elnök szép beszédben köszönte 
meg a bizalmat és a jövő eszten­
dőre gazdag programmban hatá­
rozta meg a szakosztály szociális 
és kulturális célkitűzéseit.

A „Torán“ törzs táboroidsa. A 
Csaba B. E. „Turdnu törzse októ- 
bér 9-én, pénteken este 9 órakor 
tartja első táborozását az Angol 
Királynő külön termében. Felhívom 
a törzs minden egyes tagját, bogy a 
táborozáson pontosan jelenjék meg.

Ai Országos Magyar Dtáknyomor- 
euyhttö Akció debreceni főosztálya 
október hó folyamán tartja meg 
segélyező üléseit. Azok az egyetemi 
hallgatók, kik segélyért folyamodnak, 
kérvényüket felszerelve legkésőbb 
október 9-én este 8 órág adják be 
az Akció hivatalos helyiségébe (Egye­
temi Kör). Később érkezett kérvé­
nyek elutasittatnak.

Balogh Barna debreceni egyetemi 
hallgató bravúrja

Kerékpáron bejárta Olasz-, Spanyol- és Franciaországot 
és Északafrikát — Utinaplóját közli a Hajduföld

(4 Hajduföld tudósitójdiól.') A 
Hajduföld annak idején hirt adott 
arról a merész vállalkozásról, eme 
lyet két magyar fiú — Balogh Barna 
debreceni egyetemi hallgató és Bo 
kody Zoltán — vittek véghez, bicik 
lin beutazva Itáliát és az afrikai ten­
gerpartot, Spanyolországot és Francia 
ország egyrészét. E rportszempont- 
ból is példátlanul nagyszerű telje­
sítményük mellett, — amely büszke 
tanúbizonysága a magyar vállalkozó 
szellemnek, — megbecsülhetetlen 
hasznot hajtottak a magyar igazság­
nak külföldön való propagálásával, 
különösen a kiváló képességű Ba 
logh Barna, aki páratlan nyelvtudá­
sával már eddig is számtalan érté­
kes irodalmi és társadalmi össze­
köttetést szerzett külföldön.

A két világjáró magyar főiskolai 
hallgató most érkezett vissza nagy 
útjáról, melyről Balogh Barna szá­
mos érdekes részletet mondott el a 
Hajduföld munkatársának.

Kerékpáron Italian keresztül
Junius 21 én indultunk el Buda­

pestről, ahonnan vonaton Fiúméba 
mentünk. Innen Trieszten, Velencén, 
Ferrarán, Revennán, Riminin, Anco- 
nán, Fabrianon, Rómán, Nápolyon, 
Salernon át Palermoba kerékpároz­
tunk. •

Vitorlával Afrikába
Palertnoből junius 28 án Tunisba 

vitorláztunk. Az átkelés nagyon ro­
mantikus volt, a vitorlásunk 2 napig 
egy éjjelig lavírozott, mig sikerült 
végigbugdácsolnia azt a 300 km nyi 
kis tengert, amely Európát Afrikától 
elválasztja.

Két hét Afrikában
Tnnistól, az „Ezeregyéjszaka“ me­

sebeli városától aztán újra kerék­
páron folytattuk 45—50° fokos me­
legben, viszontagságos utazásunkat: 
Souk.etrras, Djedika, Qhardimaon, 
Constantine s ezer meg ezer apró 
arab falun, „hordjon" át, egész Al- 
gerig, ahol két hétig tanulmányoz, 
tűk a legsötétebb arab negyedeket 
éjféli 1—2 óra között, nappal a 
hőség elől menekülve, a tengerbe 
ugrottunk s egész délután körös­
körül úszkáltuk Alger kereskedelmi 
s hadikikötőjét.

Két heti lesülés s egy kis sahara- 
melléki kirándulás után aztán sike­
rült elcsípnünk egy véletlenül Spa­
nyolország felé igyekvő „lélekvesztő“ 
kis gözöst, amely majdnem 3 napig 
járt velünk simmit a Földközi tenger 
kellős közepén, mig végre egy me­
rész step pel sikerült partravergődnie 
a Navfok öblében Denia halász­
falucskában.

Spanyolország sivatagjain
Itt partraszállottunk s újra felka­

paszkodva 40 kilós podgyásszal meg­
rakott „2 láberős1* biciklinkre, Spa­
nyolország hepehupás sivatagszerü 
vidékein átvergődve, Albacete, Chin­
chilla, La Roda s Aranjuezen után 
5 nap múlva (530 km.) begurultunk 
Madridba.

Innen szeptember bén tovább in­
dultunk Bilbav felé, ahova 5 nap 
alatt megérkeztünk. Majd az innen 
50 km nyire fekvő Legneitióban meg­
látogattuk a királyi családot, ahol 
kihallgatáson fogadtak bennünket.

900 kilométer 8 nap alatt
Szeptember 10-én újra felkereked 

tünk s a Legneiiio— párisi 900 kilo 

méteres távolságot: San Sebastian, 
Bfarritz, Bordeaux, Angouléme, Poi­
tiers, Tours s Orléanson át 8 nap 
alatt keresztülfutva, végre kipihen 
hettük Parisban a több mint 3 hó­
napos ut idegölő fáradalmait.

Érdekes statisztikai adatok 
az útról

összesen megtettünk kerékpáron : 
4200 km ért, hajón 600 km.ért és 
gyalog 590-et. Naponta átlag 110 
Km-t tettünk meg. A legnagyobb 
teljesítmény 150 km., a legkisebb 
80 km. volt, eltekinive az olyan siva- 
tagsrerü terepektől, hol csak gyalog le­
hetett menni. A kerékpár „Puch“ 
gyártmány, semmi baja nem történt, 
kb. 32 gumidefekten kívül. 6 tenger-

A törvénytisztelő közönségnek támo­
gatni kell a rendőrséget

A budapesti rendőrségi szaktanfolyam házi 
ünnepélye

Budapes*, akt. 7. Szerdán október 
7-én folyt le az állemrendőrség ne­
gyedik tisztviselői tiszti és második 
törzsaltiszti szaktanfolyamának meg­
nyitása. A szaktanfolyamon eddig 
végzett hallgatók erre az alkalomra 
saját kezdeményezésükből megfes­
tették dr R.ikovszky Iván belügymi­
niszter és dr Nddossy Imre orszá­
gos főkapitánynak, mint a szaktan­
folyamok megszervezőinek arcképét.

Az ünnepély
délelőtt 11 órakor kezdődött, ame­
lyen megjelentek Rakovszky Iván 
belügyminiszter, dr Nddossy Imre 
országos főkapitány, a honvédelmi 
miniszter képviselője, a belügymi­
nisztérium rendőri osztályának ve­
zetői és valamennyi főkapitány, va­
lamint számos magasrangu rendőr­
tisztviselő, a honvédség, a folyam­
őrség, csendőrség több tisztje és 
még számosán mások.

Az ünnepségen Laky Imre rendőr­
főparancsnok a szaktanfolyamok pa­
rancsnoka vázolta a tanfolyamok 
bajtársias szellemét, majd a végzett 
hallgatók nevében Ntarinovics Mar­
cel rendőrfogalmazó igen meleg 
szavakban emlékezett meg arról a 
háláról, amellyel minden volt hall­
gató elöljárói és volt tanárai iránt 
viselkedtek, akik ezt a rendőri szak­
képzést lehetővé tették. Ezt a hálá­
jukat akarták leróni arcképeik meg­
festésével. A leleplezése után

dr Bakovszky hin
belügyminiszter emelkedett szólásra. 

SZ1OJKAI
égvényes aőa gyógyvíz Iámét kapható II

Telefon 70

(Légcső és emesztőszervek hurutot bántalmai, gyomor­
sav tultengés, izzadmányok éi cukorbetegség ellen.)

CSANAK JÓZSEF KRT
fQazer- és caemegeQzletében

Piac-utca 51

■ hirdessen a HAJDUFÖLDBEN I ■

ben és 53 folyóban fürödtünk bete 
gek nem voltunk, sőt mindketten 
meghíztunk. Aki rövid időn belül 
hízni akar, annak melegen ajánlóm 
biciklizzen el Debrecenből-Madridbá 
és vissza - fejezte be az interjút 
Balogh Barna, — ha visszajut va. 
laha, az eredmény elsőrangú lesz.,.

A 4500 kilométerei túra 
a Hajduföldben

Balogh Barna, aki igen jó meg­
jelenésű, kitűnő »portember s tüne­
ményes nyelvtehetsége mellett —12 
élőnyelvet beszél perfektül — a toli­
nak is avatott forgatója. Számos 
nagyértékü müfoiditással gazdagi. 
tóttá már eddig is a magyar iro­
dalmat, köztük eredetiből átültetett 
holland és spanyol regényekkel is. 
így nagy örömmel jelenthetjük be 
olvasóinknak, hogy utjának színes, 
érdekfeszitő leírását rendelkezésünké 
bocsátotta, amit folytatásokban fo- 
gunk következő számainkban kö­
zölni.

Visszapillantásul elmondotta, hogy 
a szaktanfolyamok első megnyitása 
óta lefolyt negyedfélév küzdelmes 
időszak volt, de épen ezalatt a 
küzdelmes időszak alatt nagyot fej­
lődött az államrendőrség. Megálla­
pítja, hogy az államrendőrség tel* 
jes elismerésre méltó és a statiszti­
kai számadatok által is igazolt ered­
ményes munkásságot fejt ki.

Sajnálattal emlékezett meg arról, 
hogy a rendőri működés értékét 
még a jóérzésü igazi hazafias elve­
ket valló közönség sem értékeli 
kellően, pedig

ha van személy- és vagyonbiz­
tonság, az a varosokban a rend­

őrségnek köszönhető.
A rendőrség nem lehet mindig nép­
szerű, de nem ez a leglényegesebb, 
hanem az, hogy a kavargó viszo­
nyok forgatagában az igazi köz­
érdeket szolgálja. — Kéri a tör­
vényt tisztelő közönséget a rend­
őrség támogatására. Hálás kö­
szönetét mondott ezután a róla 
való megemlékezésért és ezt kö­
vetően a 40 éves szolgálatát 
betöltő Issekutz Reál székesfehér­
vári kerületi főkapitányt meleg el­
ismerő szavakkal üdvözölte és a 
Kormányzó által adományozott ma­
gas kitüntetés jelvényeit nyújtotta 
át neki.

EíUtán dr Nddossy Imre országos 
főkapitány köszönte meg az őt ért 
megtiszteltetést. A szép ünnepély a 
Himnusz eléneklősével fejeződött be.
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192b október 8- (Csütörtök)
ProL: Etelka. Kath.: M. N. A.
A aetMralótiai intéut lalMtáM 

Hazánkban is derült az idő. A hőmér­
séklet kissé emelkedett.

Időprognózis: Változékony idő, egy­
előre lényegtelen hőváltozással és he­
lyenként inkább csak keleten esővel, ké­
sőbb hősülyedés valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50), Reménység (Csapó* 
utca 22.). Sas (Hatvan utca 70.), Bocskay 
<Cegléd-utca 22.). Tisza (Péterfia-u. 76.)

— Van Vrendóaburch báró a kor- 
télieti kiállításon. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara és a Debre­
ceni Kertészeti Egyesület, meghív­
tak a Kertészeti Kiállítás megte* 
kiütésére dr van Vredenbuch bárót, 
aki az egyetemi tanács kíséretében 
szeidán reggel tekintette meg a 
pompásan sikerűit kiállítást. Érke­
zésekor dr. Rácz Injos kamarai 
igazgató üdvözölte, kiemelvén, mily 
őszinte öröm, hogy a mi lelkes ba­
rátainknak és segítőinknek megmu­
tatjuk, hogy a magyarnak kultúrája 
van s kedvezőtlen talaj és klima­
tikus viszonyok közt is mily pom 
pás kertgazdasági kulturmunkát ké­
pes végezni. Szász Márta amateur- 
kertész holland nyelven mondott 
üdvözlése után a kamara igazgatója 
a kiállításról részletes tájékoztatást 
nyújtott báró Vredenburchnak, aki­
nek a kiállítás pompás termékei 
rendkívül tetszettek.

— Keresztyén pártvacsora. Buda­
pestről jelentik: Az idei katholikus 
nagygyűléssel kapcsolatosan október 
12-ón, hétfőn este fél 9 órakor a 
Hungária-szálló feher termében a 
Keresztyén Nemzeti Gazdasági Párt 
es a keresztényszocialista párt kö 
<508 pártvacsorát rendez. Erre a 
párlvacsorára hivatalosak a két párt 
gépviselőtagjai, klubtagjai és a 
vidékről érkező vendégek.

— A vármegyei fisvegyek, nyug­
díjasok és árvak halósági bizonyít­
ványa- A pénzügyminisztérium ren 
delete értelmében Pdkozdy alispán 
közli, hogy a vármegyei nyugdíja­
sok, 'özvegyek és gondnokság alatt 
lévő árvák minden április és október 
15 ig hatósági bizonyítványt kötele­
sek Hajduvármegye számvevőségé­
hez beküldeni, melyben a követke 
zök igazolandók: 1. Az özvegy öz­
vegyi állapotát. 2- Az árvákra nézve, 
hogy havi 170.000 koronát elérő 
vagy meghaladó keresetük vagy jö­
vedelmük nincs. 3. A nyugdíjas, ha 
családi pótlékot élvez, igazolni tar­
tozik a feleségével, valamint a gyer­
mekekkel való együttélését, továbbá 
a gyermekekre nézve azon körül­
ményt, hogy a gyermeknek havi 
170.000 koronát elérő vagy azt meg­
haladó keresete vagy jövedelme nin­
csen. A nyugdíjasnak nem kell az 
életbelétét igazolni. A bizonyitvá 
nyokat áprilisi, illetve októberi kel­
tezéssel április, illetve október 15-ig 
kell beküldeni.

— Kerékpárlopás as Iparkamara 
épületében. Német Lajos Kandia­
utcai vizvezetékszerelő szerdán az 
Iparkamarában intézte el ügyes- 
oajos dolgait. Kerékpárját az épü­
leti előtt hagyta. Mikorára vissza­
tért, a kerékpárját valaki elvitte. A 
kerékpártolvajt keresi a rendőrség.

Juhász-Nagy Sándor minősíthetetlen 
kirohanása az ébredő magyarság ellen 
A levitézlett októbrista miniszter szerint az or. 
szágromboló „Világ“ a magyarság sajtóorgánum*

(A Hajduföld tudósiló/ától.) Vér 
lázitó botrány történt a Független­
ségi és 48 as Körben, amely úgy- 
látszik a nevében is hirdetett haza­
fias eszmék letéteményese helyett 
keid mindinkább az októberi láza­
dás gyászos lovagjainak politikai 
játékszerévé válni.

A kör hizafias érzésű tagjai 
ugyanis nemrégiben az egyesület 
nacionalista jellegének kidombori- 
ttsi céljából Papp Ferenc alelnök 
keideményezésére k küszöbölték ol­
vasótermükből a háborús összeomlás, 
az ország földarabolésának föbünö<ét, 
a „Vddg“ cimü szabadkőműves 
nyomtatványt s előfizettek a „Síd 
zatra.“

Juhász-Nagy Sándor a fedélzeten
A Kossuth nagy nevét méltatlanul 

kisajátító politikai akarnokok kisded 
sötét csoportjának nem tetszett ez 
a tisztulási folyamat, ezért választ­
mányi ülést hívtak össze s ez a 
bvitézlett gyászos emlékű októberi 
miniszter, Jahdsz-Nagy Sándor de­
magógiájának hatása alatt, amelyet 
a kör fajilag érdekelt tagjai hévvel 
helyeseltek, rosszalását fejezte ki a 
lapceere fölött s újra megrendelte 
a magyarországi szabadkőművesség 
alattomosan mételyező szócsövét, a 
„Világot".

— Szerencsétlenség az ország­
úton. Súlyos kimenetelű szerencsét­
lenség történt kedden este a Mike- 
pércsi országúton. Srabő Gáspár 37 
éves gazdálkodó szekerével az or­
szág utón haladt. A lovak egy arra 
robogó autótól megbokrosodtak és 
elragadták a szekeret. Szabó Gás­
pár igyekezett megfékezni a lova­
kat és messze előre kihajolt. Egy 
fordulónál kiesett a szekérből és a 
kövezetre esett. Könnyebb fokú agy­
rázkódást szenvedett, azonkívül a 
lábán és karján zuzódások érték. 
Állapota nem súlyos. A szerencsét­
lenség ügyében megindult a vizs­
gálat. ____________________

BIRO ARPAD
DIVATÁRUHÁZÁBA, SZHNTANAUTCA 5. SZÁM alá 

MEGÉRKEZTEK
AZ ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGOK, u. m.:

Kabát celourok, tükörposztók, nőicostümszövetek, casánok minden színben.
Szolid, pontoskiszolgálás.Női, férfi is gyermekharisnyáknagyválasztekban

Női divatmellények, keztyük, selymek, 
bársonyok, velour schiffonok !! !!

Juhász Nagy Sándor beszéde alatt 
ugyanis megkockáztatta azt a vér- 
laaitó valótlanságot is, hogy a Világ 
a hazafias magyar közvélemény ki­
fejezésre juttatója (!) majd a követ­
kező kijelentést tette:

— Két ellenségét ismerem a ma­
gyarnak, először az ébredőket, az­
után a kommunistákat I

Heg kell lisslltanl a Kört a for­
radalmi salaktól!

A szégyenletes határozat folytán 
Papp Ferenc, a Kör nagyérdemű 
»(elnöke beadta lemondását 8 az 
egyesület hazafias öntudata tagjai 
is elhagyták a meggyalazott helyi­
ségeket. A Függetlenségi és 48 as 
Kör botránya azóta rendkívül széles 
körökben verte fel az elementáris 
felháborodás hullámait. A tisztessé­
ges érzésű tagoknak pedig végre 
össse kell fogniok, hogy ez a nagyra- 
hivatott egyesülés ne c-uszbasson 
át néhány politikai törtető kezébe 
s meg kell tisztitaniok az egyesü­
letet az oda nem való 
forradalmároktól.

Az Ébredő Magyarok 
pedig — értesülésünk 
bűnügyi eljárást indíttat 
nöslthetetlenülrdgalmaző ex emlgráns 
miniszter kijelentésének megtorlá­
sára.

— Heglopták a piacon. Fekete 
Margit debreceni lakos panaszt tett 
a rendőrségen, hogy a piacon, mikor 
tojást vásárolt, ismeretlen tettes 
kilopta a zsebéből a pénztárcáját, 
amelyben félmillió korona készpénz 
ős több irat és okmány volt. A 
rendőrség megindította a nyomozást 
a tettes kézrekoritásére.

— Öngyilkosságot kísérőit meg 
egy clpéssmester. Szilágyi Antal 54 
éves cipészmeitor, Erzsébet-utcai 
lakos, szerdán délben 12 órakor 
öngyilkossági szándékból a balkar 
j in felvágta az ereket. A mentők 
részesítették első segélyben. Álla­
pota súlyos, mert sok vért vesztett.

- Ha dólutáu less as ir»y 
János társaság feléié. Az Arany 
János társasig októberi rendes ülé­
sét kivételesen nem héttőn, hanem 
csütörtökön, azaz 8 án este 6 óra­
kor tartja a Nemzeti Hitelintézet 
(Kossulh-u. 7.) helyiségében.

— laten vele Felaenfeld I A 
polgármesteri titkár gyors tá­
vozása körül támadt hullámok im­
máron végleg elcsendesedtek s szer­
dán a polgármester intézkedése foly­
tán jelképileg is befejeztetett an 
ominózus ügy. Ugyanis a városháza 
kapuja alatt lévő névmutató tábláról 
lefeszítették azt a bádogcédulát, 
»melyen büszkén páváskodott a ga­
líciai ősnemes y-os neve, mutatva a 
jámbor idegennek, hogy hol és merre 
található meg Debrecen város pol­
gármesterének jónevü titkára. Ugy- 
latszik, a város liberális vezetősége 
is szégyelte volna a büszke Felméry 
nevet Felsenfeldre kijavíttatni s Így 
a most bekövetkezett megoldás mel­
lett döntött. A táblát egyelőre üre­
sen hagyták, mert — bar m*r két­
ségtelen, hogy Felsenfeld nem jön 
vissza és nem lesz polgármesteri 
titkár elvitathatatlan sikereinek szín­
helyén, — a polgármester az uj tit­
kár személyének megválasztásán gon­
dolkozik. Miután a városházán több 
Felméryhez hasonló „dzsentri“ sze­
rencsére nincs, remélhetőleg több 
eredménnyel fog járni a gondolko­
dás is.

— Kitüntetett mezőgazdasági Bu­
kások, A földmivelésügyi miniszter 
két derék debreceni mezőgazdasági 
munkásnak, Pmcés Andrásnak s 
Nagy Gábornak, akik évek hossza 
sora óta páratlan hűséggel, becsü­
letességgel szolgálnak Polgári Jó­
zsefnél, elismerő oklevelet és na­
gyobb pénzjutalmat küldött. Az ok­
levél és ajutalom átadása vasárnap 
délelőtt 9 órakor fog ünnepélyes 
keretek között megtörténni a város­
háza tanácstermében. Az ünnepeitek­
hez Bállá Bertalan tb. tanácsnok 
intéz beszédet s ugyancsak ő adja 
át nekik a jutalmat.

— Vasúti ülmulató, magyar és 
közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendkönyve (44-ik évfolyam) <é/r 
kiadása Bánfalvy Ede máv. ny. fő­
felügyelő szerkesztésében. Ez a menet­
rendkönyv tartalmazza a hazai vas­
utak és hajózások menetrendjeit, személy­
es poggyászdijszabásait, útirányokat, 
külföldi csatlakozásokat, a magyar 

' kalauz- és mozgóposták jegyzékét, a* 
| összes postajáratokat, azokat is, melyek 

nem vasút mentén vannak. A „ Vasúti 
Ulmutató“-t a Királyi Magyar Egye­
temi Nyomda(Budapest,Vll.,Muzeum 
körút 6) állítja ki s úgy a vasúti, 
mint minden más könyv- és újság-

I árusítónál, valamint a trafikokban 
kapható.

— Perzsaszőnyeg legolcsóbb, leg- 
I előnyösebb beszerzési forrása Lő- 
I riucz-mühely Szoboszloi-ut 11-b.
í — Ügyvédi hír. Bodó Attila dr 
| Biharvármegye v. árvaszéki ülnöke
| ügyvédi irodáját Debrecenben, Batt-
j hyány-u. 3. sz. alatt megnyitotta.
I — A nagyközönség figyelmébe 1
I Legolcsóbb kertészete vállalja vad-
| rózsák, mindenféle csemeték beizem-
| zését, virágok átültetését, gyümölcsösök
I szakszerű kezelését, sírok rendezését,
i valamint kert tervezéseket, Gyümölcs
1 fák is nálam jegyezhetők elő. Csak
I 1 ősszel ültessünk mindenféle fát. Varga 
| : Lajos kertész. Hortobágy u. 3.
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színhez
MOsor:

Október & A falu rossza. Népszínmű 
C) bérlet.

Október 9 Sybill D) bérlet.
Október 10. Peer Gynt, Drámai költe­

mény. Premiere BérleUzünrt.
Október ll én, délután Dolly, operetta.
Este Peer Oynt
Október 12-én Peer Gynt, A bérlet.

Bánk bán
Onntpi díszelőadás a Csokonai-szinház 
fennállásának hatvan esztendős emlékére 
Jászai Mart, Bakó László is Kiss Ferenc 

vendégfelléptével.
A debreceni Csokonai szinhái hat­

vanéves jubileuma alkalmából sier- 
dán este visssailleezkedett abba a 
klasszikus stílusba, mely dicsőséges 
múltjának kultusztörténetileg neve­
zetes emlékeit hosszú időn át jel­
lemezte. Hatvan évvel ezelőtt a 
magyar nemzeti kultúra Debrecen 
uj színházába az első magyar klasz- 
szikus tragédia örökértékű igéinek 
szépségével és jövendő századokat 
bevilágositó fényévei vonult be. 
Katana József költészete, Labor falvy 
Róza alakítása és Jókai prológusa 
jelentették azt az Ígéretes program- 
mot, mely hosszú évtizedeken ké­
résztől meghatározta hazai színé­
szeteink és vele együtt vidéki szín- 
hái-kulturánk hivatásának és köte­
lesség teljesítésének tartalmát. Később 
ugyanez a nemzetépitő Programm 
elsikkadt az irodalmi dekadencia 
útvesztői között, de létjogosultsága 
és kulturális ereje csorbítatlanul 
állja az idők viharát ma is.

A hatvan esztendős Csokonai- 
szinház históriai magaslatára emel­
kedett, amikor születésnapja alkal­
mából legelső mttsordarabját eleve 
nitette fel a Nemzeti Színház leg­
kiválóbb művészeinek vendégjátéká­
val. Hatvan év távlatából a magyar 
nemzeti irodalom és színjátszás 
útmutató világossága és diadalmasan 
élő szelleme emelkedett ki ezen az 
estén.

Ebből az alkalomból Debrecen 
város úri, előkelő közönsége zsúfo­
lásig megtöltötte a Csokonai-szinház 
hatalmas nézőterét.

Először Kardoss Géza, a színház 
jelenlegi igazgatója lépett a függöny 
elé s tartott beszédet, melyben visz- 
szapillantást vetett a hatvan éves 
színház múltjára s elmondotta, hogy 
a félszázados jubileumot a háború 
miatt nem lehetett megtartani s 
ezért ünnepük most szélesebb kere­
tek közt a hatvanadik évfordulót. 
Az igazgató ezután Köszönetét mon 

dott a város vezetőségének, hogy 
támogatásával lehetővé tette a szín­
ház fentmaradasár, majd arról be 
szélt, hogy a színháznak, a színé­
szetnek az a hivatása, hogy a kul­
túra fegyverével tegye naggyá újra 
Magyarországot.

Ezután a katonazenekar Nőth 
Antal karnagy vezetésivel eljátszotta 
a Himnuszt, amelyet a közönség 
állva hallgatott és énekelt végig, 
majd pedig Katona fenséges tragé­
diája, a Bánk bán került színre.

A jubileumi előadás közönsége 
Jászai Mari, Bakó László és Kiss 
Ferenc klasszikus művészetének 
n»gyszerü vonásain, öseredeti ma 
gyarságán és letűnt idők halhatatlan 
s inészi tradícióit képviselő értékein 
keresztül annak a hatvan év előtti 
Bánk bán előadásnak hangulatát és 
színvonalát, felfogását és nemzet 
kultúrái jelentőségét ismerte meg, 
melynek érvényé és tartalmi éle e 
Lsborfalvy Rózától Jászai Mariig 
és Bakó Lászlóig változatlanul meg­
maradt.

Ez a jubileumi előadás a Csoko- 
nai-szinhdz igazi leikéből a debre 
ceni magyar közönség lelkivilágához 
a régiek erejében való uj magyar 
megújhodás szózatát közvetít ette el, 
Áldassék érette Bánk bán, a nagy ; 
ur, aki minden ( lasettségeu ésdefe- 
tizmuson át is örökéletü marad, 
hogy nemcsak a hatvan éves, de a 
száz vagy sok száz esztendős juhi 
leumokon is felemelje szavát a 
magyar kultúra tisztaságának ér­
dekében. (In.)

Fdredy F Gusztáv hangversenyei. 
Rendkívüli érdeklődéssel várja a deb­
receni közönség az első Füredy hang 
versenyt, mely október hó 19-én lesz 
a Bika nagytermében, mint már isme­
retes, Farkas Sándor és Zathureczky 
Ede közreműködésével. Mindkét mű­
vész első debreceni szerep'ése nagy 
eseménye,városunk kultúrájának. Jegyek 
60—20 ezer koronáig a Menetjegy­
irodában, Piac-utca 56.

Mozgószinházak közleményei:
Oránla-mozgó

Dixi Handicap; >A sorsdöntő fu­
tam.< Dráma 7 felvonásban. A fő­

BÉSZLER ÉS DÁVID
KÁLYHÁK, TŰZHELYEK!

FÜSTCSÖVEK. ÉPÜLET­
ES BÚTOR VASALÁS, 

ZOMÁNCEDÉNY

vaskereskedése
AKOS U HSZOBORMELLETT

Olcsó árak.__________ Pontos kiszolgálás. Magy választék

szerepekben Claire Windsor és Frank 
Keenan. Minden izében amerikai film, 
amely jellegzetes amerikai bravúrok 
és jellegzetes .«porimutatványokkal a 
legfelkapottabb filmek egyike. Kísérő 
»Alice lovagja.« mulattató amerikai 
burieazk 3 felvonásban.

Vígszínház mozgó
Várkonyi Mihály és Raytnond 

Griffit-tel a főszerepben. >A férj­
esére.« Rendkívül érdekes vidám tör­
ténet. Kísérő Pathé revü.

leteor-mozgóban
Csütörtökön »E'cserélt lelkek« és 

„Égsrakadás-fö'dindulás “ Két sláger 
egyszerre. Előadások 6 és 8 órakor. 

nöNwesHáz
A M gyar Mű teszel ötödik száma 

szokottnál is díszesebb formában jelent 
meg. Ez a szám elsősorban Vaszary 
János művészetének van szentelve. 
Gero Ödön finom analizáló, gazda­
gon illusztrált tanulmányt ir lóla s 
egyik Parisban készült színes vizfest- 
ményét pompás három szinnyOmatban 
hozza. A folyóirat bemutatja Elek 
Attur kitűnő ismertetésében a Nemzeti 
Muzeum újra elrendezett regiségtárát 
az uj bemutatásra került régi magyar 
szobortnuvekkel és festményekkel. 
Díváid Kornél a banyavárosok művé 
szetét jellemzi, bemutatva többek közt 
a besztercebányai Szt. Borbála-oltárt, 
mint lőcsei Pál mester, a nagyszabású 
lőcsei főoltár szerzőjének művét. 
Hoffman Edit bemutat egy sor XVII. 
századi rajzot a Szépművészeti Muzeum 
gyűjteményéből, melyek nagyrésze 
holland mesterek rézkarcaihoz készült 
első Ízben közölt előtanulmányok. 
Bezerédi Gyuláról szóló megemléke 
zés után művészeti hírek és feltűnően 
gazdag művészeti irodalomismertető 
közlemények egészítik ki a művésze­
tünk múltját és jelenjét egyaránt fel­
ölelő folyóirat jelen számát. A magyar 
művészeti kultúrának jelentős gazda­
godását jelenti a Szinyei társaság meg­
bízásából az Atheneaumnak bőkezűen 
kiállított e díszes folyóirata.

A Bartha Miklós Társaság Év 
könyve 1925. Ez év tavaszán ala­
kult meg Budapesten a Birtha Mik­
lós Tórsasáiz. Megalakulása uián 

pár hónappal megjelent az első Év­
könyve. Kevesen, nagyrészt háborút 
járt 8 az ezt követő nyomoruság-t 
átszenvedett Magyarország megszs 
lőtt területéről származó fiatalember 
alakította meg a társaságot. Cél>4 
a háborúban nevelkedett és álts'a 
szétszórt magyar ifjúságot össze­
hozni, komoly munkára nevelni, az 
uj generáció értékes tagjainak’szr- 
bad teret nyújtani tehetségük érvé- 
nyesitésére. Éppen ezért merev kor­
látokat nem szab, csak az irányt 
jelöli meg: Bartha Miklós kemény 
meg nem alkuvó, a jövőért aggódó 
és dolgozó, nemes, markáns egyéni­
sége legyen az Útmutató. Magyar 
értékek elpusztulásának a megaka 
dályozása, munkájuknak a magyar 
jövő szolgálatába állítása: ezt te­
kinti föfeladatáuak. Nevelni akaru 
a jövő generációt úgy tudományos, 
mint gyakorlati téren, hogy majd^ 
ha ez a nemzedék veszi át minden 
téren a vezetést, kiképzett, etős, 
egymást és egymás tehetségét isi 
merő vezetők és munkások álljanak 
Magyarország sáncain. Irányzatok 
hoz nem köti le magát a Társaság, 
mert — amint elnökük dr Asztalos 
Miklós Évkönyvük előszavában irjs 
—, célunk nem a kizárás, hanem a 
magyar összefogás. Tagjai ellentéte» 
irányú dolgozatainak egyaránt helyt 
ad. Végső céljukat csak igy érhetik 
el. így teremthetnek csak egy egy­
séges magyar szellemi életet, mel' 
hivatva lesz összetartani a magyar­
fajt a kárpáti mendei; cében, Hogy 
éppen Bartha Miklóst, a magyar 
publicisztikának mindenkori .büszke 
ségét, a fényestollu irót, a nemze­
tiségi kérdés megoldásának sürgető­
jét és útmutatóját, Állították maguk 
elé eszményképül, — ezt talán fe­
lesleges is külön megokolni.

A Társaság most megjelent Év­
könyvével megtette első lépését 
Megindult a kitűzött cél felé. Év­
könyve vaskos, tartalomban gazdag. 
Értekező része természetesen leg­
első sorban Bartha Miklósnak vau 
szentelve. Szentgyörgyi Imre Bartha 
Miklóssal a politikusai foglalkozik 
hosszabb cikkben. Szász Béla „Bartha 
Miklós és a nemzeti kisebbségek“ 
címen ismerteti Barthának ebben a 
kérdésben elfoglalt álláspontját és 
ezen a téren vívott heroikus küz­
delmét. Az értekező rész többi része 
a régi Magyarország legégetőbb és 
meg nem oldott, a jövő Magyar­
országnak pedig legfontosabb kér­
désével foglalkozik: a nemzetiségi 
kérdéssel. Frank Ivó dr a horvat 
kérdéssel. Asztalos Miklós dr az

I Miért megy ön máshova vásárolni 
mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, szép 
és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat. 

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 
ruha áruházában, a

Magyar Ruhaiparnál
vásárol közvetlen az Mr „Arany Bika** szálló épületében, Piac-utcán I
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erdélyi tudat kialaku’ásával, Berkes 
Jóxsaf a délvidéki magyarság hely­
zetével, Rados K. Béla a történe­
lem és az utódállamok kialakulásá­
val foglal*oaik. A magyar szellem- 
történet metafizikájával foglalkozik 
a Párisban élő dr Ajtáy Miklós, 
Langhoffer Pál pedig irodalmi kér­
désről cikkezik.

A tudományos részt követi a 
szépirodalmi. Az uj magyar iroda­
lom egy pár tehetséges tagja sze­
repel itt. Verseket Írtak : Reményik 
Sándor, Páll Miklós, Tamás Lajos, 
Mihály László, Asztalos Miklós, Aj- 
tay Miklós, Molnár Endre. A szép­
prózát Bosin Endre, Nagy Árpád, 
ifj. Könyves Tóth Kálmán, Szőke 
Sándor, Torna István, Valkó László 
képviselik.

A gazdag tartalmat kiegészíti a 
Figyelő: könyvkritikák és apróbb 
cikkek.

Ez a fiatal Társaság igazán meg­
lepő sokat és értékeset nyújt első 
Évkönyvében. Tanulhatunk és gyö­
nyörködhetünk benne.

Minden dicséret megilleti a szer­
kesztőket, dr Asztalos Miklóst és 
Szász Bálát.

A könyv ára 42.000 K. Megren­
delhető lapunk utján is.

Kőbánya és MagyarTar- 
mac Részvénytársaság
f. hó 5-én rendkivüli közgyüléit tar­
tott, amelyen bejelentették, hogy a 
vállalat réizvénytöbbségét a Magyar 
Vaiuti Forgalmi r. t. szerezte meg. 
Ennek folytán az eddigi igazgatóság 
és felügyelőbizottság lemondott és uj 
igazgatóság é’ felügyelöbizottiág vá­
lasztatott Az Északmagyarországi Kő­
bánya és Magyar Tarmac r.-t., amely 
a tokaji hideg oldali nagy kvarctrachit 
kőbánya, továbbá a szerencsi ryolittufa 
kőbánya és a debreceni tarmaemüveie 
üzemét folytatja, most a Magyar Vas­
úti Forgalmi r.-t. érdekkörébe kerül­
vén, az igazgatóság a közgyűlést kö­
vető ülésén az összes banyák nagy­
arányú fejlesztését, teljes reorganizá­
lását és modern felszerelését határozta 
el. A vállalat ügyvezető igazgatójának 
Sflmes Itnre főmérnököt neveztek ki.

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTERME

FERENC JÓZSEF-UT 26 
i ■ m ■ ■"gg'ft'M ■ ■ ■ hfi 'üWg

RAKOVITS IMRE 
épület él mübutor asitalo»eitir 

SZENTANNA-UTCA35

E vállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyős fizetési feltételek mellett

PÉNZTÁRCÁT
SÖRÖMOÖT

REDIKÜLT
jól csak a kéuitönól vehet

Feuermann
bőröndös

Poloska 
sváb, tetü. patklny, égéi én mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁSASSY-féle 
szabadalmazott FÉREGIKTÓSZSR — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirUst és lakások vlzs- 
gálását helyben és vidéken Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-ulca 47. sz.

7 lángn fáklyás 
f.ic-illár 703000 
Nagy választóé 
selyemernyők 
álló lámpák 
es éjjeli 
szekrény, 
lámpák­

ban.

W lángu figurá- 
Xis bronz ebéd 

ló csillár. I. 
. 50.000, Há­
lószoba ám­

polnák 300 
eier ko­

ronától

KADELBURöER ERNŐ 
csillár, ielj«ml*vpiomy« él vlllamossiol sikk»* 
Budapest, V., Llpőt-kOrut S. sz.

TESTEDZÉS
A keleti labdarugó kerület ta­

nácsa vasárnap délelőtt, ülést tart, 
amelynek főtárgya az Eizak-Kelet 
mérkőzés előkészítése. A tanácsülés 
11 órakor kezdődik.

A DVSC—Vasas Corinthián dijmér- 
kőzést a faét egyesület vasárnap 
Budapesten akarta lejátszani. Azon­
ban az intézőbizottság ezt nem enge­
délyezte és igy kötelezte a DVSC-t, 
hogy vasárnap a Bőrössel játsza le 
bajnoki mérkőzését.

A DTE ma, csütörtökön nagy tré­
ninget tart, este a Pannóniában 
szakosztályi ülés.

lolnór, a DVSC válogatott játé­
kosa kedden elutazott Debrecenből 
és állítólag Olaszországba megy a 
visszatért Dudás helyébe. Akik azon­
ban közelebbről ismerik a kitűnő 
hátvédet, azt mondják, hegy nem­
sokára vissza fog térni.

Blróküldés, A vasárnapi mérkőzé­
sek vezetésére a biróküldő-bizotMg 
a következőket kvldte ki: DTE— 
NIKISE, DKASE—BUSE fővárosi 
bíró, DVSC—Ny. Bőrös Tamássy 
László, Póstá«—Ny. Póstás Ráduly 
Endre, NyTVE—DEAC Kondor 
Aladár, NyKISE ifj.—DTE ifj. 
Pauló, Bőrös—DVSC ifj. Pónyi Jenő, 
DEaC—NyTVE ifj. Havas.
- Az Intézőbizottság a DTE— 

DKASE ifjúsági bajnoki mérkőzést, 
amit a DTE nyert meg 6:3 arány­
ban, megsemmisítette a DKASE 
Ovasa folytán, mert egy olyan játé­
kos játszott a DTE-ben, aki már 
nem ifjúsági. A mérkőzést újra kell 
lejátszani.

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 

fehérnemüek, SZABÓ ZENÓEVALP 
mindenféle röfős és rövldáruücletében

téxetí'cikkék^ Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.

GÉPAZSUROZÁST,
endlizést. előrajzolást. gombát- 
húzást, plissé, goaweromt leg­
szebben és legolcsóbban végez

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és mühimző üzletébe 
SZÉCHENYI - UTCA 1. SZÁM

FESTEKETl
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT. TÉR- , 
PENTINT, F1RN1SZT, ZOMÁNCLAK • | 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiviló minőségben na- äs 
gyón olcsón vásárolhat kx

fastákOzletábenSTERN piacú. 10
bika szállodával szembenTakács Imre

Piac-utca 56.

lougorahangoló, hangatar - 
kéMltő. orgonaépitő | | I

Elvállal mindannemö 
hangsxerjavitast agy 
helyben, mint vidéken.

IGYELEM I

VÁGÓ REZSŐ R-T
házhoz szállít debreceni telepeiről kályhafűtésre elsőrendű pO- 
rosz szalonszenet, porosz bányakokszot, »zaraz 
import bUkkfátfMT a legolcsóbb napi áron. "SQ

Talap : Homokkert, Hid-utca M. Várost Iroda! Piac-utca 85. sz.
Telefon 131

ÄS — ---,. női és férfiruhára való gyapju-NdSy szövetekben, barettetek, flane­
lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk-

imäa« Nádudvary Lajos Cfflßl.

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
Iámét megnyitottam, ahol zon- 
gorahangolást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang- 
szerek pontos rendbehoiását 
vállalom jutányos árak mellett. 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra htzhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piacú. 30, udvarban

Igen tisztelt 
vevőim !

RTŐZSDE
Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha 
volt, a forgalom közepes.

Hivatalos árak 76 kilós liszavidéki 
búza 357—360, egyéb 355 —357, 77 
kilós tiszavidéki 362 — 365, egyéb 360 - 
362, 78 kilós tiszavidéki búza 365— 
368, egyéb 362— 365, 19 kilós tisza- 
vidézi búza 367—370, egyéb 365—367, 
sörárpa 320—360, takirmány árpa 260— 
270, köles 260-265, zab 240-260, rozs 
250-252, tengeri 282—285, repce 
520—630, korpa 165 - 170.

Ferencvárosi serté»v«sár
Nyiltvásári felhajtás 388, eladatott 200, 

zártvásáron felhajtás 90, eladatott 90, 
árak: kövér 18—20, köiép 22-23, nehéz 
24-25.

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAK AT A
SIMONFrY-UTCA 7.

VOLT ZANDER FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN!
Telefon 10-17 Telefon 10-17

Tekintsék meg a 
szőrmeujdonságaimat, 
amelyeket a háború 
óta még csak most 
tudtam úgy összeállí­
tani, hogy a legké­
nyesebb ízlést is a leg- 
jutányosabban ki tu­
dom szolgálni. Teljes 
garancia az én 28 ét) 
óta fentálló szolid és 
teljesen megbízható 
üzletem és műhelyem.

Teljes tisztelettel 

NAGYJÖZSEF 
szücsmester

SZENTANNA - UTCA 3 
Telefon 12-92



1925 október 8.

APROHIRDETESEK
M0 lapbu olvassák «I On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
• »ebrecsen, Debrecienl Ffimllen Újság, .Hajduföld vagy Ttsxántali 
llriap kiadóhivatalában vagy a Csáthj ForOBC Bt. (PlaC-DCCH 8), vagy a He 
Mttn él Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Aciél Henrik (Piac-ucca 24) 
k&nyveaboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 izéig 8000 ko- 
roaa, minden további azé 800 korona. — Vaitagbetüiizó ét levelezés 1600 K

Levelezés
Begttó barátiak levele van a Független ki­

adóban Búzavirágul. 921

Lakás
KUtate|árati utcai bútorozott szoba koszt­

tal vagy anélkül kiadó Nyugati-utca 82. 
szám. 918

lároa-négy szobái beköltözhető családi há­
zat belterületen keresek. Ajánlatokat 
»Késipénz" jeligére a Függetlenhez ké­
rek ármegjelöléssel. 915

liadó ellátással bútorozott szoba úri ház­
nál. Városháza trafik, Piac-utca 898 

Bútorozott szoba különbejárattal kiadó
Görbe-utea 9/a 922

Ilidé különbejáratu bútorozott szoba két 
jobb fiatalembernek. Eötvös-utca 59. 

Mám. 924
Egyszobás, konyháé lakás azonnal átadó.

Értekezni Széchenyi-utca 10. 928
Kévésül kettő vagy egyszobás lakást 

keresek Schwarts, Bethlen-utca 28. 931
Belvároskan 1 szoba, konyha .mellékhelyi­

ségekkel lelépéssel kiadó Bundi utca 4. 
Szám. 935

Egyetemi hallgató bútorozott szobát keres 
250—300 ezer koronáért. Címeket sür. 
(ősén collégiumi kapushoz. 938 

Átadni kétszobás lakásom mellékhelyisé­
gekkel Villany, jó viz. Kórház utca 5. 
eaám, ajtó 2. 914

Lakásnak átalakítható helyiség kiadó. — 
Zöldfa-utca 6. 942

Ut gazdásznak vagy egyetemi hallgató­
nak bútorozott szoba esetleg ellátással 
kiadó Károly Ferenc József 7. 937

Kiadó Pét«rfián 2 szoba egyben vagy 
külön-külön, esetleg konyhahasználattal, 
Bútorozva vagy anélkül. Irodának, ren­
delőnek is alkalmas. Gorové ügyvéd. 
Kálvin tér 15. Ugyanott száraz nagy 
raktár, műhely, autógarázs kiadó. 3208

Baterozott szoba kiadó intelligens u’i em­
bernek, esetleg konyhával házaspárnak 
is. Cim Tisttviselő-telep, 11. u, 3. 3214

Ajánlat
Falterek kis és nagyban. Téli fajalma je­

gyezhető Arany János-utoa 30. 2240
Ingóra tanárnő tanítványokat vállal, aka­

démiai módszer szerint tanit és kívá­
natra a váioU zeneiskolában vizsgáztat, 
Cim a Hajduföldnél 757

Ablakok minden nagyságban kaphatók 
ablakgyár, Blattner, Sziv-utca 14, 33

Hitfa és szén legelőnyösebben beszerez­
hető Erdélyi ttlzifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Telefon 10-93, 30

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 

szám, 487
Gyorsírást, gépírást sikeresen legolcsóbban 

tanit Ardóné. Simonffy-utca 2. Telefon 
13—53 105

Varrógépet alaposan javít első debreceni 
műszerész, uj van ógépek nagy raktáron 
Keszler A. Széchenyi-utca 1 1353

Írógépek újak, elsőrendüek jótállással hét 
millióért, használtak jókarban 800.00U 
koronától Ardónénál, Simonffy-utca 2. 
Telefon 1253.

tessállitott hálók, ebédlők, konyhaberen­
dezés, sodronyhencser, matrác és min­
denféle bútorok, Fenyves bútoráruház, 
Kistemplomnál 828

Kgéss napon át tisztán kezelt uradalmi tej 
kapható Csapó-utca 8 841

Teagericsutka olcsó árban Közraktárban 
kapható, Telefon £8. 3204

Fllszerfislet forgalmas helyen átadó. Jenel
Jozsefné, Hadházi-ut 4. 901

latolllgeatoa deutacbes Fräulein sucht von 
15 Oktober Stellung zu Kindern in Deb 
recin. Adresse Redaklions Hajduföld.

3211
•orca piacé és raktár kiadó, füszerüzlet- 

berendeaés eladó. Csapó-utca 90. 3207

Alkalmi vétel női kosztümök, ruhák, kala- 
ßok, szőrmékben, Friedmann varrónőnél 

onvéd-utca 24. 32C9
Bérbeadó virágházzal, üveges melegágyak­

kal felszerelt 441'0 négyszögöl területű 
gyümölcsös kert az István-ut 26—28. 
szám alatt november 1-től. 3203 

Piacon nagy helyiség üzletnek vagy irodá­
nak ncvemberre lelépés nélkül kiadó. 
Cim a kiadóban 925

Szántanivalót adok ki motornak (traktor­
nak). Ajánlatot kérek. Auspitz, Vester- 
ntca 28 923

■osnt vasalni házhoz megyek, — Tbleki- 
utca 22 920

Bőfös kereskedősegéd ajánlkozik. Cim a 
kiadóhivatalban 927

lOSÓBÓ úri házakhoz ajánlkozik 5COOO 
K-ért, Szécheuyi-utca 10 945

10 hektóra való boros hcrdót használatra 
kiadok, özv, Vincze Is.vánné, Csapó­
utca 35, hentesüzlet 932

Finom fehérneműt, kelengyét szépen mosok, 
vasalok, úri házakhoz megyek. Timár- 
utca 21. szám. 946

Kereslet
Ffluerkereskodösegéd fiatal, azonnali be­

lépésre állást keres. Cim a kiadóhiva­
talban. 691

Villamoauerelők felvétetnek Fazekasnál
Piac-utca 43. szám. Ugyanott írógép el­
adó. 840

Keresek rövid lejáratú 10 millió korona 
kölcsönt többszörös biztosítékkal, aján­
latokat a kiadóba »Magas kamatozás* 
jeligére kérek. 351

Gépész, ki Stock szántnmotor kezelését és 
javítását is felelősséggel vállalja Gorove 
uradalomban, IMonostorpályiban felvéte­
tik azonsaira. Ajánlatok írásban adan­
dók be.

Hálóberendelést keveset használtat veszek 
Csillag-utca 79, ajtó 3. 897

Kölcsönt keres helybeli kereskedő, 10 mil­
liót magas kamat mellett, Cim a kiadó, 
hivatalban 917

Vaiszakmában működött fiatal ember, ki 
ismereteit a vasbrancsban bőviteni sze­
retné, alkalmazást keres. Heisler, Arany 
Jáuos-utca 59. 926

Perfekt szakácsnő jó bizonyítvánnyal azon­
nal felvétetik. Kétmalom utca 9. 948

FORTUNA DROGUERIA
7T CSAPÓ- és RÁKÓCZI-UrCft SAROK ..... ...........

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy nioere- 
áruk ugymin : szappan, púder, illatszerek, kölni vizek, foXotó dk- 
kék kötszerek és háztartási cikkek a legelőnyö ebb áron szerezhetők 
be. Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tiszts-ettei :

, BOGNÁR EMIL.

FIGYELEM I FIGYELEM I-------
SZŐRME ÁRUHÁZ PIAC-I ITC A 64

Mindenféle szörmeáruk,prémbörök óriási választékban 

rendkívüli olcsó árban 
wS - L “ 7 2 Z “ S™ 5”™ílíl 

rt..bl,.----------------ÍSSI

\iszonleladókntk árengedmény!

Horn és Erdélyi utca 19. sz.=== azőnyegAruhAzát ===== (-2^°!S0NA1 SZÍNHÁZZAL SZEMBEN) 

Haas Füiöp és Fiai 
gyártmányainak *— . AHOL

f ó I e ra ka t át -"K;Í'VIS.-_P,K 
legolcsóbb árakban szerezhetők be

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- 6a JMl I NHWhlllll lllw 11

lindeaest, ki főzni is segít, keresek azon­
nal. Werbőczy-utoa 12. szám, földszint 

jobbra. 804
Kvártélyéi felvétetik. Esetleg teljes ellá­

tással is. Sziv-utca 17. szám. Kereszt­
épület. 905

I Egy jó munkás csizmadiasegéd felvétetik, 
j Kakovszky utca 57. 881
I Piaonlnót keresek bérbevételre. Cim a ki­

adóban. 954
Debrecen vagy Nyíregyháza közelében 150

— 200 kát. holdas birtokot megvételre
keres Vitézi Szék Nyíregyháza. 953

i Keresek 8 — 10 vagon tengeri berakásához 
górét. Károly Ferenc József-ut 25. 3213

Eladás
Autó, öninditós, modern 6 üléses Apel ge 

neral javítva, fuvarozásra kiválóan al­
kalmas, eladó. Pataky-garage Erzsébet- 
utca 32. 878

Egy nagy krumplifőző üst eladó. Csapó­
utca 8. 842

Egy átmeneti felöltő eladó. Feigenbaum 
Lipót, Arany János utca 5, 884

Tégla, alkalmi vétel, olcsón eladó Grün- 
beigernél, Piac 58. Telefon 12—57. 832

Elad' e.y bódé a hortobágyi malom sar­
kán, melyet nyáii konyhának és szőlő­
ben pajtának, vagy fáskamarának lehet 
használni. 865

Boros hordó használt eladó. Glück, Péter- 
fia-utca 76. 866

Eladó ház több beköltözhető lakással Ér­
tekezni Vendég-utca 15. 845

Egy teljesen jókaiban levő szőlőprés el­
adó. Külsővásár-tér 4 849

Tej 10 liter mindennap házhoz szállítva 
eladó. Vértessy téglagyár. Telefon 818. 
szám. 853

Cséplőgép gőzmagánjáró 6-os 7 éves, egy 
motoros favágógép, egy vaeesztergapad 
kedvező feltételek mellett eladó Erzsé­
bet utca 20. 3195

Eladó Ispotály-utca 15. számú ház beköl­
tözhető hátom szoba és mellékhelyisé­
gek- 891

Eladó ház vagy kiadő november 1-re Nyi­
las-telep, Munkás utca 10. 892

Eladó nagylelkű ház gazdálkodónak. Gyár­
nak is alkalmas. Varga-utca 29. 894

Altó négyszemélyes és motorkerékpár el­
adó esetleg bérbe kiadó. Vígkedvű Mi­
hály- utca 10. 879

Borsodi szén 50 métermizsánként harminc­
ezerért hazaszállítva azonnal eladó. Hü- 
velyes-utca 6. 881

Egy füszerüzletberendezés, egy órás-, egy 
ékszerállvány és púid olcsón eladó. Cim 
a Függetlennél. gig

Billing 1921. évi és angol malacok eladó, 
Hid-utoa 8, 3212

Eladd egy 12 hl. alig használt taposókád
és egy uj 180 literes srófos káposztás
hordó. Megtekinthet Széchenyi kert 2' 
szám, 32C6

3
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BB“ Címre kérem ügyelni !

Í
 NYUGALMAZOTT 

^TISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

I__ • FF ’TŰZ’ 
fűtőanyag kereskedelmi

OO VÁLLALAT 00

DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19. SZ.
1. sä. ajtó.

(Pwpóki palota Nagytemplom felőli old,|) 

TELEFON 353.

ARAI;
1. Fehőaziléziai 7200 kalóriát 
fütősiéíT—- 870001 

45000

3. Hasábfa — 37000 

házhoz szállítva 
métermázsánként.

Eladó Csapókért, Kinizsi utca 9J. sz. alatti 
telekből két házhely. 906

Eladó tölcsérnélküli gramofon, Simonffy.
utca 33. Lehotainál. S07

Perzsa szőrmekabát, világos barna női 
kosztüm, férfi öltöny magas, sovány 
alakra eladó. Sziv-utca 15. 808

Két szekrény, 1 kihuzós asztal sürgősen 
eladó Arany János-utca 19. 90S'-

Honvéd-Utca 7. szám 75 millióért, dr Ba­
lázs, Piac-utca 89. 899-

Csodasiép használt bútorok, vitrin, hen- 
csertakaró eladó. Széchenyi-utca 6. 885

Egyéves nőstény, farkaskutya eladó. Be­
kecs-utca 1. 886

Eladó egy fél hold zöld lucerna lábán ol­
csón. Teleki 12. 887

Eladó Hatvanutcai-kert, Gyepűsor 28. sz. 
szőlő lakható épülettel. 896

B

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 
egyenletes fűtés csak 

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZÁL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I 

©

1 mázsa ára 75 000 ko­
rona házhoi! szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

©

100 mázsán felül nagy árén- 
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.
TELEFON 74

Debrecentől 15 km.-re fekvő 

192 kát. holdas 
jó birtok, 
melyből negyvenhat hold kitűnő 
szőlő, a szükséges épületekkel 

egy évre kiadó.
Érdeklődni lehet a Vitézi Széknél 

Nyíregyházán.


